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通傳內容字第 
11100553390號 
處分日期： 
112/02/22

辣新聞152 111/09/22 
21:54~00:00

妨害公共秩
序或善良風
俗

罰鍰 
NT$200,000

民視台灣台民間全民電視股
份有限公司

1 受處分人經營之民視台灣台111年9月22日「辣
新聞152」節目，其內容違反廣播電視法第21條
第3款不得妨害公共秩序或善良風俗規定，依廣
播電視法第43條第1項第2款規定，處罰鍰新臺
幣20萬元。系爭節目於討論晶華緋聞案議題，
僅憑單一消息來源之擴散資訊，直接指名道姓
，播送揭人隱私、與公共利益無關之內容(姓名
、肖像、職業、經歷、私領域生活等)，迫使特
定第三人張○○無端曝露於公眾議論中，形成
媒體公審，已傷害一般社會道德、倫理觀念或
正面價值，並與增進公共利益之促進顯無相關
；又系爭節目播送蔣家身世之言論，於受限於
歷史、時效因素而未能提出確切事證下，與選
舉議題互為連結，意圖影響視聽眾之認知，復
藉掌握媒體話語權，公開傳遞恐嚇意涵之言詞
，威嚇被評論之人，不利公共議題之理性討論
及民主言論環境，致損及公共秩序之維繫，並
已悖離新聞評論節目應客觀、公正之原則。經
整體以觀，系爭節目內容已妨害公共秩序、善
良風俗，已違反廣播電視法第21條第3款及個人
資料保護法第20條第1項之規定。
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通傳內容字第 
11100553410號 
處分日期： 
112/02/22

辣新聞152 111/09/23 
21:54~22:06

妨害公共秩
序或善良風
俗

罰鍰 
NT$200,000

民視台灣台民間全民電視股
份有限公司

2 一、受處分人經營之民視台灣台111年9月23日
21時54分許「辣新聞152」節目（下稱系爭節目
），播送晶華緋聞案及選舉議題相關內容違反
廣播電視法第21條第3款及個人資料保護法第2
0條第1項規定，內容略如下：(一)21時54分許
：１、標題：「張○○發聲明！委託律師提告
！以正視聽！時間點有疑點！？」２、主持人
：「……晶華飯店，章孝嚴涉及的緋聞案的真
實的女主角，是前中國小姐、前華航空服員，
張○○小姐。」(二)22時06分許：１、標題：
「張○○發聲明！委託律師提告！以正視聽！
時間點有疑點！？」２、主持人：「……眷村
長大，這個意思是什麼意思？眷村的意思是比
較高級嗎？還是比較有什麼心理，我不知道。
『在華航任職期間』，OK好，我們等一下來看
，張○○是怎麼進華航的？果然眷村有進華航
的特權嗎？」(三)22時20分許：１、標題：「
張○○發聲明！委託律師提告！以正視聽！時
間點有疑點！？」２、來賓：「……，這個張
小姐的聲明，特別標榜說她是在眷村長大，…
…」３、主持人：「……優越感好強……我在
眷村旁邊長大，現在罵我這些人，都是眷村的
小流氓出生的、小太保出生的人。她幹嘛寫她
是眷村長大，妳眷村長大是比較高級嗎？」(四
)22時21分許：１、標題：「真女主前夫是豪門
！與○家關係匪淺！林○○投資失利！？連○
○大失血！？」２、主持人：「張○○也不是
個簡單的角色，她所嫁的夫家，厲害得了。她
所嫁的夫家，林○○，她的丈夫的弟弟林○○
，娶的是誰？蔡○○。蔡○○是誰？蔡○○的
姐姐。蔡○○是誰？連○○的太太……」？」
(五)22時29分許：１、標題：「嗆選風惡質！
蔣萬安：陳時中、周玉蔻暗地合謀！踐踏專業
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詆毀人格！？」２、主持人：「……第二，我
是你章○○兄弟的恩人，你們家在1989年以後
一直到1999年，十年當中享盡了私生子的被正
名的光環，是我周玉蔻做的事耶。忘恩負義蔣
萬安，我不把你趕出台灣政壇我真的不姓周。
……把周玉蔻跟陳時中放在一起，柯文哲還說
投給陳時中就是投給周玉蔻，這樣子就可以讓
他們的選票增加、或是讓陳時中的選票減少嗎
？」二、系爭節目於討論晶華緋聞案議題，僅
憑單一消息來源之擴散資訊，直接指名道姓，
播送提及緋聞案女主角個人資料與其前夫及姻
親等揭人隱私、非屬公共利益之內容，迫使特
定第三人張○○無端曝露於公眾議論中，形成
媒體公審，已傷害一般社會道德、倫理觀念或
正面價值，並與增進公共利益之促進顯無相關
；又系爭節目公開播送汙名化特定社會族群之
負面言詞，不利於社會族群融合與多元文化發
展，並以恐嚇口吻傳遞恫嚇言語，不利公共議
題之理性討論及民主言論環境，致損及公共秩
序之維繫，已達妨害公序良俗之程度，並已悖
離新聞評論節目應客觀、公正之原則。經整體
以觀，系爭節目內容已妨害公共秩序、善良風
俗，已違反廣播電視法第21條第3款規定，及違
反個人資料保護法第20條第1項規定。
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通傳內容字第 
11100554160號 
處分日期： 
112/03/07

辣新聞152 111/09/21 
21:54~00:00

妨害公共秩
序或善良風
俗

罰鍰 
NT$200,000

民視台灣台民間全民電視股
份有限公司

3 一、受處分人經營之民視台灣台111年9月21日
21時54分許「辣新聞152」節目（以下簡稱系爭
節目），播送晶華緋聞案、選舉議題之相關內
容違反廣播電視法第21條第3款規定，內容略如
下：(一)晶華緋聞案：１、標題：「鍾愛中國
小姐！？熱愛空服員！？自願寫離婚承諾書！
？蔣孝嚴紅粉知己多！？」、「全民追女主！
中國小姐.空服員.嫁入豪門！已恢復單身！？
」２、周玉蔻：「……9月21號的921大地震，
其實也發生在1999年，這一年蔣孝嚴，他在總
統府的秘書長任內，出現了所謂晶華飯店滾床
單的醜聞……」(21時54分許)3、周玉蔻：「…
…因為這個中國小姐長得非常漂亮，她後來做
一家生技公司的公關經理，後來她還開過畫展
，她本身，當然她嫁入豪門過，後來因為婚姻
不幸福，她就離婚了。在她的過去接受訪問的
女主角，這個真實的女主角，她曾經講過一句
話說，我的人生經歷了2000年的低潮，因為這
個事情是1999年發生的，便條紙寫的是，2000
年6月以前要離婚。……VIP訂房部的晶華飯店
的經理，是這一位真實女主角的高中同學，…
…她當選中國小姐之後，她並沒有進入演藝圈
，她還是回去做空服員……」(22時54分許)(二
)選舉議題：１、標題：「小蔣與郭禮伯熟識！
不見蔣孝嚴孿子！？中止接濟章家!？黃清龍將
揭密！？」、「頂蔣家光環！控選舉抹黑！？
蔣萬安心安理得！？不回應外界質疑！？」、
「獨！美研究單位曝！蔣孝嚴驗過DNA！？刻意
隱瞞！？冒充蔣家人！？」。２、持續討論「
蔣孝嚴家族爭議」，如蔣孝嚴身世及蔣萬安血
統問題。二、系爭節目於討論晶華緋聞案議題
，播送影射中國小姐、當過空服員背景而有特
定可能之第三人涉入晶華緋聞案等非屬公共利
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益、與增進公共利益顯無相關之內容，復藉電
視媒體公器以新聞綜藝手法呈現並公開播送，
已傷害一般社會道德、倫理觀念或正面價值，
致妨害善良風俗；又系爭節目藉晶華緋聞案與
選舉議題連結，持續討論蔣孝嚴身世及蔣萬安
血統問題，相關內容不符合查證原則，不利公
共議題之理性討論及民主言論環境，致損及公
共秩序之維繫，已達妨害公共秩序之程度，並
已悖離新聞評論節目應客觀、公正之原則。經
整體以觀，系爭節目內容已妨害公共秩序、善
良風俗，已違反廣播電視法第21條第3款規定。
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通傳內容字第 
11200348760號 
處分日期： 
112/09/21

活力天天
樂

112/03/29 
16:26~16:56

節目與廣告
未明顯分開

警告 
NT$0

民視無線台民間全民電視股
份有限公司

4 一、受處分人經營之民視無線台(主頻)於112年
3月29日16時26分至16時56分播出「活力天天樂
」節目（下稱系爭節目），播出內容突顯特定
商品特色，明顯為特定商品推介宣傳，而有節
目與廣告未區隔之違規內容如下：（一）節目
由珈慧主持，節目來賓台大教授潘子明、藝人
洪毛及民眾蔡淑卿，討論以紅麴作為保健食品
對血糖、血脂的正面影響。（二）播出內容摘
以：１. 16時34分許-16時36分許：(１)主持人
：「……紅麴代謝物叫monacolin K可以幫助抑
制膽固醇合成……」。(２)潘子明：「……我
要稍微再做一個補充，以前認為monacolin K可
降膽固醇，是一個好東西，但是在2012年美國
FDA對消費者提出警告，吃了紅麴後可能會肌肉
痠痛，……歐盟規定，所有人吃紅麴含有mona
colin K一天不超過3毫克……我們看到報告後
很快兩年內申請到所謂『健字號』是完全不含
monacolin K……」。(３)主持人：「……教授
就從頭再去研究一次，就是紅麴菌它代謝出來
的物質有哪些是對健康有幫助的，那教授最大
的研究發現就是把這些東西一樣一樣分離出來
……幫助我們把壞的壓下去好的拉上來……靠
的是教授找到的『關鍵黃色素』……。２. 16
時39分許-16時41分許：(１)洪毛：「因為教授
的關係我才知道，保養用的紅麴跟我們一般外
面買的紅麴餅干、還有含monacolin K的紅麴完
全不一樣……。」(２)主持人：「而且教授除
了把壞的壓下去，好的拉上來了，所以有『三
降一升』，……，總膽固醇、三醇甘油脂、低
密度脂蛋白膽固醇，這是壞的膽固醇統統往下
掉，有一個往上拉了，高密度脂蛋白膽固醇是
好的膽固醇，拉上來了……」。(３)潘子明：
「我們敢在這個地方講，目前在市面上所賣的
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紅麴，沒有一個產品能夠達到讓好的膽固醇上
升的效果。」(４)蔡淑卿：「……我在對抗壞
膽固醇的同時，有朋友介紹我有關鍵黃色素的
大紅麴，讓我三降一升，事半功倍。」３. 16
時47分許-16時50分許：(１)洪毛：「市面上的
產品這麼多，怎麼挑？一般來講我們在找這個
『小綠人』，有小綠人吃得有保障，我吃的這
一款它還有『雙認證』，它對於血脂血糖調控
是很有幫助的……，我也有查到，這個雙認證
，就是它有剛剛教授講的關鍵黃色素，就可以
達到『三降一升一調節』的功能。」
(２)潘子
明：「所謂的小綠人還有分兩種，……第一軌
的字號有『A』，第二軌有『規』，我要強調，
第一軌的一定要做實驗有數據……，通過第一
軌的只有11種，2種是我的……」，洪毛：「我
選的是第一軌的有實際驗證的」，主持人：「
你吃的每一顆它們真的本人都去驗證過」。４
. 16時52分許-16時54分許：(１)主持人：「他
(潘子明)堅持第一個要無害，第二個要對我們
有所幫助，能夠把壞的控制的好好的，控制的
很平穩，所以跟我們傳統認知的紅麴真的不一
樣，我們可以來看一下紅麴的差異在哪裡……
，他還把它取名字喔568(手持背板『新紅麴56
8-R』及『傳統紅麴』的比較表格)……。」接
續依背板逐項說明兩者在發酵生產方式、專利
、SCI期刊論文、活性成分、機轉及疑慮(副作
用)等方面之比較。(２)潘子明：「安全第一，
功效第二。」主持人：「但是如果安全又有功
效不是更好嗎？難怪教授拿到這麼多(獎項)…
…。」二、旨揭節目一再強調單一特定商品之
成分、功效、特色、專利，並藉由專家解說、
研究發現、實證結果、體驗者現身說法等，突
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顯特定商品之價值，且由產品開發者長時間說
明其特定效用，該等內容客觀上已使觀眾可得
知為單一特定商品。整體以觀，宣播內容明顯
有為特定商品促銷宣傳之意涵，致節目與其所
插播之廣告未區隔。

罰鍰： 元件件 核處金額：警告： NT$600,000 3  1


